

## 清泉社区开评善行义举人物

# 居民受鼓舞力争上榜

近日,薛城区清泉社区根据小区内党员、居民代表、居民监督委员会成员以及小区住户的集体推荐,并通过社区工作人员的积极走访,选出了24位包括好婆婆、好媳妇、好妯娌、诚信商户等“善行义举”人物,他们的照片被贴进了光荣榜,引来小区居民们的称赞。

“老刘啊,你太幸福了,有个那么孝顺的儿媳妇。”在光荣榜前,一位老太太如此对刘老太说,对于夸奖刘老太说道,“我儿媳妇就是好,每天下班都来陪我们老两口遛弯,给我们做饭。”据了解,刘老太和老伴都已年近80岁了,刘老太患有关节炎,胳膊和腿经常疼痛,她的老伴更是要扶着东西才能行走。刘老太有两个女儿和两个儿子,两个女儿都已经快60岁了,本来身体就不太好,照顾起老父亲和老母亲确实有些力不从心,刘老太的小儿子家住市中区,平时工作太忙,也只有周末才能来薛城区看看老人家。于是,刘老太的大儿媳妇张女士就肩负起了照顾老人的重担。

刘老太告诉记者:“我那个儿媳妇真是太好了,她现在还没有退休,本来上班就挺累的,下了班还要跑来照顾我们俩,有时候我看她太累了,就把我们的脏衣服藏起来,可她总是再找出来,给我们洗干净。最近她的父亲身体也有些不好,本以为她会回娘家照顾她的亲爹呢,可她还是坚持每天都来看看我们有什么需要的,我真是太感动了,她比我亲闺女还要孝顺呢。”自从“善行义举”光荣榜张贴出来以后,对很多居民和商户都给予了很大的鼓励,小区内一家浴池被评为诚信商户,据社区的工作人员介绍,该浴池的老板



从2012年开始就加入了小区的志愿者队伍,经常帮助附近住户打扫卫生,近期他又拿出了3000多张优惠澡票送给小区的住户们,原本6元一张的澡票,现在只要2.8元,优惠金额近一万元。

浴池老板告诉记者,“自从我加入了小区的志愿者队伍,感觉我的内心受到了很大的鼓舞,我觉得这个社会上还是好人多,我发出去这么多优惠澡票,大多都送给小区里的志愿者和做好事的人了,一是自己想做点好事,二是我想鼓励更多的人加入志愿者队伍,为社区、为大家,更是为自己、为我们的家园多做些好事。”

(记者 李俊)



## 家有香椿树 欢迎邻里摘

薛城区远山社区的居民高女士两年前在自己居住的楼房附近栽种了几棵香椿树幼苗,如今香椿幼苗已经长大。去年仅发了一点芽的香椿树,今年全部长满了嫩芽,香椿芽散发出来的香味让不少邻居驻足。

高女士看到邻居们对自家香椿芽很是喜爱,便采摘了一些送与邻居,并告知邻居如果想吃可以随时去香椿树上采摘。因为高女士的热情,邻居们都感觉心里暖暖的,当有的邻居嘴馋的时候,就会和高女士打声招呼,自己去摘上一点尝尝鲜。久而久之,只要邻居们打招呼需要采摘香椿芽,高女士都答应。

因为高女士的热情,邻居们在心中感到热乎的同时,也有些不好意思,邻居家中有什么好吃的、新鲜的东西,也都会给高女士家送点,因为这样,高女士和邻居们之间的感情也亲近了不少。

因为高女士的热情,邻居们在采摘香椿芽的过程中,都会小心翼翼,平常时间,除了高女士养护这些香椿树之外,邻居们只要有人有空就会给香椿树施肥、浇水,看着邻居们这么热心,对自己栽种的香椿树也如此关爱,高女士心中也很是温暖。

因为高女士的热情,香椿芽邻居们一起共享,邻里之间的关系融洽了,其它单元的邻居看到这样的情况,也都纷纷效仿高女士,家中有什么新鲜的食物都相互馈赠,来搞好邻里之间的关系。“当时送给大家香椿芽的时候,也没想到会有那么好的效果,当时我的想法就是,香椿树种了好几棵,如今这么多的香椿芽我也吃不了,不如送给邻居,让大家一起尝尝鲜。”让高女士没想到的是,一个简单的香椿芽馈赠,也能促进邻里之间的关系。

(记者 董艳)



近日,在光明广场内的樱花园中,两位市民用手抖动着樱花树枝,散落的樱花洒落在草地上。路过的市民表示,这样拍照不可取。

(记者 苏羽 摄)

## 一对姐妹花 店内好帮手

### 学习没耽误还学会了感恩

市民杨先生有一对8岁的双胞胎女儿,两个女儿在6岁的时候,就开始在杨先生夫妻俩经营的小吃店内做起了“杂工”,着实成了夫妻二人得力的小帮手。

双胞胎的姐姐叫杨欢,妹妹叫杨乐,均是文化路小学的学生。据杨先生介绍,几年前自己租下了这间门市,开了这家主营武汉热干面的小吃店。“刚开始做生意的时候,两个孩子都小,主要是靠家里的老人帮忙带孩子。后来到了大概5岁的时候,当时正在店内玩耍的两

个孩子看到我和他妈妈经常忙不过来,所以她二人就有要帮忙的想法。”

“那时我还不想让她们干,后来一方面由于店内实在忙,另一方面看着她们干的还算有模有样,于是慢慢也就放心了。”说完这话,杨先生便回屋开始忙活起来,旁边的一对女儿吃完午饭后,先是将自己桌上的饭菜收拾干净,后又转过身,将客人用过的碗筷等其它杂物拿进厨房,而后妹妹又拿着抹布将桌子收拾整洁。

记者问杨欢累不累,小姑娘说干活也觉不出有什么辛苦,相比自己而言,她觉得爸爸妈妈反而更累一些。“我和妹妹之前还提出想帮爸爸妈妈刷碗,可被爸爸妈妈一口否决了。所以就只是干些收拾桌子和倒垃圾之类的工作。大多数时候,我们俩人都是抢着干。”杨欢笑着说道。

杨先生笑着说道:“平时吃过饭后她俩也不想回家,就想在这帮忙干点什么,有时我们不让干,她们还闹脾气呢!有时她们也会喊累,但也就是闹闹脾气。看到我和他妈妈忙了一天,还会主动上来给我们按摩按摩,来这里吃饭的客人们都夸两人懂事。”这时俩孩子的妈妈告诉记者:“俩孩子在家中就喜欢做些力所能及的家务,像扫地、拖地之类的活几乎不用我们插手。她们各自的房间就更不用我们问事了。”

采访最后,记者问杨先生,随着两人的学习任务越来越重,打算让她们再干多久。杨先生答道:“现在先干着呗,反正目前还没看出有耽误学习的迹象,这点工作也累不着她们。”“其实干活是次要的,主要是让她们懂点事,知道大人们干活儿不容易,让她们知道感恩,这才是主要的目的。”杨先生说道。

(记者 王龙飞 文/图)



## 老人不愿闲在家 接送孙女最开心

4月10日上午,记者在市中区龙头路上见到一个正在路边拣瓶子的老人,老人说她收入不高,每天出来拣些瓶子去卖,然后给孙女买玩具。

据了解,老人姓李,今年已经70岁了,年轻的时候没有稳定的工作,大部分时间都是在做全职母亲,所以老了并没有退休金。自从两年前老伴突发急病去世之后,她也就没有了收入,现在跟小儿子住在一起。

“我儿子女儿都很孝顺,每个月都给我零花钱。儿子、儿媳工作都忙,我就在家帮忙带孩子。小孙女今年4岁,已经上幼儿园了。我在家里可以说是闲员一个,所以每天接送孩子的活儿我也包了。”李老太说。

李老太说,她每天早晨送完孙女上学之后还有接孙女放学之前都会拿个塑料袋在路上顺手拣几个瓶子。刚开始把瓶子捡回家时,李老太的小儿子并不太同意,一是怕李老太累着,二就是怕邻居觉得自己亏待了母亲。

“我就只是在外面转悠、溜达的时候才去捡瓶子,我要是一天到晚地在外面拾垃圾捡瓶子,我儿子也不答应啊,邻居也要笑话的。”她说,在她跟儿子解释了只是顺路拣瓶子后,儿子这才同意了。

李老太说,她已经有两个孙子了,所以对这个小孙女格外偏爱,她拣来瓶子卖的钱都给小孙女买玩具和零食了,“虽然儿子、女儿都给我钱花,但是也免不了有忘了的时候,手里没钱了,想给孙女买个玩具都不行。我自己拣瓶子去卖,虽然卖不了几个钱,但是给孙女买点吃的或者买个小玩具肯定够了。”

“我没上过学,没有文化,不能像那些有文化的老太太一样教孙女弹琴画画的。想疼她就只能给她买玩具。我现在没什么事儿,哄我宝贝孙女开心就是我最大的事儿了。”李老太说。

(记者 孙雪)